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67 empresas participantes

Representan cerca del 85% 
Volumen de Mercancías 

del sector
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51% Fabricantes

34% Distribuidores

15% Operadores Logísticos



Prioridades en la cadena de suministro

¿Cuáles son tus prioridades en la Cadena de Suministro?

Rentabilidad de las operaciones76%

Mejorar los niveles de servicio55%

Implantar
 medidas de sostenibilidad46%

Digitalización de la cadena de 
suministro43%

Mejorar la colaboración con 
proveedores/fabricantes o clientes42%



Los costes logísticos y la inflación

¿Qué impacto en incremento de costes ha tenido la inflación en la cuenta de resultados del área de logística y transporte?

Entre el 5% y el 10%45%

Entre el 10% y el 20%25%

Entre el 2% y el 5%20%



Partidas que más suben en costes

¿Escoge las partidas en las que se han incrementado más tus costes en el último año?

ENERGÍA

57%

TRANSPORTE

48%

MATERIAS PRIMAS

44%



Para contener los costes

¿Qué medidas has implantado en tu empresa, en el área logística, para contener los costes?

Optimización de procesos68%

Plan de reducción de costes 
logísticos48%

Plan de ahorro energético 40%



¿Cuál de los siguientes aspectos te preocupan más?

Preocupaciones para el sector

Mejora de los niveles de 
servicio46%

Cómo gestionar los riesgos 
e interrupciones de la 
cadena de suministro

45%

Optimización del 
transporte39%



Los niveles de servicio mejoran, pero…

¿Cómo ha sido la evolución de tus niveles de servicio durante el último año? 

32%

Ha mejorado, 
pero aún no se 
han alcanzado 

los datos de 
prepandemia

53%

Ha mejorado 
recuperando o 
superando los 

datos de 
prepandemia

FABRICANTES

15%

El nivel se ha 
mantenido 

estable o ha 
empeorado

65%

Ha mejorado, 
pero aún no se 
han alcanzado 

los datos de 
prepandemia

13%

Ha mejorado 
recuperando o 
superando los 

datos de 
prepandemia

22%

El nivel se ha 
mantenido 

estable o ha 
empeorado

DISTRIBUIDORES



Mayores riesgos para la Supply Chain

¿Cuáles crees que son los factores que aportan o aportarán mayor riesgo a la estabilidad de la Supply Chain?

Incertidumbre 
económica75%

Nuevas regulaciones61%

Dificultad para encontrar 
transporte e incremento 

de los costes
55%

Incremento de precios por 
escasez de materias primas 39%

Ciberseguridad38%



Planes de contingencia para los principales riesgos

Tienen los riesgos 
identificados y creado un 
plan de contingencia 
específico

60 %

No tienen planes de 
contingencia, pero en 
algunos casos tienen los 
riesgos principales 
identificados

40 %

¿Cómo gestiona tu empresa los riesgos en la cadena de suministro?



Claves para mitigar el riesgo

Y en cuanto a medidas para mitigar esos riesgos. ¿Cuáles crees que son las más importantes?

Mejorar las relaciones con 
proveedores y/o clientes90%

Mejorar la visibilidad 
de la SC82%

Mejorar los intercambios 
de datos y su calidad66%



Los retos en el transporte de mercancías

El gran reto al que se enfrenta el sector del transporte de mercancías por carretera en la actualidad es:

Escasez de conductores92 %

Regulación y nuevas 
normativas en el transporte46 %

Estabilidad del sector60 %



Áreas con mayor necesidad de digitalización

Aprovisionamiento 

Transp. última milla 

Transp. media y larga 
distancia 

Procesos internos 

52% 13%

43%40% 16%

34%

7% 58%

24%48%28%

34%

¿Cómo valoras el grado de digitalización de tu cadena de suministro?

Bajo Suficiente Alto



Automatización 
de procesos

69%

Previsión de la 
demanda

60%

Automatización de 
almacenes y 

robótica

59%

Control, 
seguimiento y 

visibilidad de la SC

58%

Análisis

56%

Tecnologías en las que estamos invirtiendo

¿En qué tipo de tecnología ha invertido tu empresa en el área de operaciones/logística?



Optimización de 
rutas y 

transporte en 
vacío

88%

Reducción de 
emisiones en 

almacenes/mejora 
de eficiencia 
energética

52%

Prioridades en Logística Sostenible

¿Cuál es tu prioridad desde el punto de vista de la logística y el transporte sostenible?

Renovación de 
flota

42%

Desarrollo otros modos 
de transporte: 

multimodal/intermodal

27%

Logística 
colaborativa

27%



Barreras para la descarbonización

¿Qué principales barreras encuentras para la reducción de emisiones y descarbonización en la logística y el transporte?

Falta de madurez 
y desarrollo de 

nuevas 
tecnologías

72%

Falta de 
infraestructura 

de recarga

61%Falta de oferta  
vehículos de 
combustibles 
alternativos

67%

Financiación 
insuficiente para 

renovación de 
flotas

46%



Atraer y retener el talento

¿Tiene tu empresa problemas actualmente para encontrar/retener talento en logística?

37%

28%

24%

10%

No tienen 
dificultades

Tienen 
dificultades 

para retener

Tienen 
dificultades 

para retener y 
atraer

Tienen 
dificultades 
para atraer



Medidas más usadas para atraer/retener el talento

¿Tu empresa ha dispuesto medidas adicionales para retener/atraer talento en el área logística?

Medidas de 
conciliación familiar62%

Implantación de 
teletrabajo58%

Incremento salarial30%



Las posiciones más difíciles de cubrir

¿En tu empresa qué posiciones logísticas son las más difíciles de cubrir?

MOZO DE 
ALMACÉN/CARRETILLERO

34%

JEFE DE EQUIPO

44%

DEMAND PLANNER

45%

CONDUCTOR 
PROFESIONAL

47%



Las habilidades más difíciles de encontrar en mandos intermedios

¿Cuáles son las habilidades de los perfiles logísticos en mandos intermedios que más dificultades tiene tu empresa para encontrar?

Liderazgo52%

Resiliencia/flexibilidad48%

Capacidad analítica43%



Conclusiones
➢ Bienvenidos a la continua disrupción

➢ Clara orientación de la logística a resultados

➢ Del “siempre se ha hecho así” al “qué pasaría si”

➢ El mundo es más complejo, pero la tecnología es una 

gran aliada

➢ Conseguir una cadena de suministro responsable: el 

presente viene marcado por el alcance 3

➢ Contar con el talento adecuado es un reto

➢ La colaboración es una apuesta segura



Muchas gracias
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